

## **Vážení spoluobčané,**

považuji za nutné komentovat situaci s provozovnou České pošty, s.p. v naší obci.

Česká pošta, s.p. se rozhodla zrušit „nerentabilní pobočky“, zejména v menších obcích a městech. To vše se děje za tiché pomoci státu, ministerstva vnitra a poslanců, což nechápu, protože Česká pošta, s.p. byla vždy vnímána jako státní podnik služeb. Domnívám se, že „ztrátové pobočky“ by se jako součást celku daly dotovat ze slušných výdělků pošt ve velkých městech a tudíž velkou část služeb pro venkov zachovat. Ale vnitřní ekonomiku České pošty mi nepřísluší komentovat.

Důležité rozhodnutí vlády pro nás bylo, když vláda svým nařízením uložila České poště, s.p., že v místech, kde chce zrušit provozovny, musí zabezpečit pokračování poskytování poštovních služeb.

Dlouhou dobu jsme, jako Obec, bojovali za zachování naší pobočky České pošty, s.p., ale poměrně arogantní jednání ze strany České pošty, s.p., se nám nepodařilo zvrátit. Nepomohla písemná nesouhlasná stanoviska, nepomohlo ani přizvání zástupců České pošty, s.p. na jednání Zastupitelstva obce, kde ani hojná účast obyvatel nepomohla v diskusi přesvědčit kompetentní osoby. Neustále se jednalo o zrušení naší pobočky a převedení na systém franšizy – PARTNER.

Zástupci pošty nabídli Obci Hluboké Mašůvky, zda by nechtěla služby pošty provozovat. Podmínky nabídnuté ze strany České pošty, s.p. byly a jsou ekonomicky i z hlediska nároků na pracovníka(y), nepřijatelné. To si okamžitě každý normálně fungující ekonomický subjekt spočítá a uvědomí.

V této fázi vstoupila do jednání s Českou poštou, s.p. Jednota, spotřební družstvo, Moravský Krumlov. Ta se, i za jasně nevýhodných podmínek s Českou poštou, s.p. dohodla o provozování franšizy a tím podrazila obci nohy, protože umožnila České poště, s.p. převést poštovní služby na další (soukromý) subjekt a zajistit tak jejich pokračování. Tím bylo „splněno“ nařízení vlády a já, jako starosta, jsem psal vedení pošty přesně formulovanou obavu, kterou jsem ve spojení s tímto postupem cítil.

Dopis, který jsem zaslal představitelům pošty, přikládám k tomuto komentáři.

Překvapilo mne, že obavy vyjádřené v tomto dopise představitelům pošty se splnily tak rychle. Mnohokrát rychleji, než jsem předpokládal. Při předchozích jednáních jsem požadoval, aby Česká pošta dala do smluv s „franšizanty“ nějaký časový úsek, minimálně pět let, kdy musí tyto služby zabezpečit. Ze strany pošty mi bylo naznačeno, že jsme (Obec) třetí a nezúčastněný subjekt, a že nám do dohodnutých podmínek nic není.

Přítom služebna byla roky v budově Obecního úřadu prakticky zdarma a požadovali jsme jen 7000,- Kč ročně jako příspěvek na energie a údržbu budovy. Žádné nároky ani speciální požadavky ze strany Pošty jsme neobdrželi. Prostředí bylo, jaké bylo, ale měli jsme služebnu v místě, s jistou diskretností a dlouhou tradicí.

Považujeme proto za nehorázné, že Jednota, spotřební družstvo, si již po třech měsících provozování svého „zištného“ podnikatelského záměru, kterým nás jako obec částečně podrazila, od kterého si slibovala větší návštěvnost a obraty ve své prodejně, a o kterém musela od začátku vědět, že je ze strany poskytování poštovních služeb ztrátový, si zažádala o příspěvek ze strany Obce Hluboké Mašůvky na provoz a zachování těchto služeb u nás v obci.

Připadá mi to, jako by Jednota s tímto postranním úmyslem nátlaku na Obec ze strany veřejného mínění, které bude samozřejmě tlačit na zachování poštovních služeb, do celé této akce šla. Samozřejmě, že Obec Hluboké Mašůvky chce a bude dělat vše pro zachování poštovních služeb v naší obci. Jen se nám zdá nevhodné a zarážející, jak rychle, bez jakýchkoliv finančních analýz odpovídajícího účetního období, si Jednota požádala o finanční podporu. Domníváme se, že si seriózní partner, který by chtěl Obci „pomoci“, nejdříve otestuje a ekonomicky vyhodnotí minimálně roční provoz a po té, se seriózními a přesnými čísly, požádá o přiměřenou spoluúčasť Obec. Zdůrazňuji přiměřenou spoluúčasť, protože nehodláme sanovat Jednotě špatně zvolený a vyhodnocený podnikatelský záměr.

S přáním hezkého dne, Váš starosta.

## Obec Hluboké Mašůvky

Hluboké Mašůvky 10, PSČ 671 52, IČO: 00292770, Tel/fax : 515 255 225, e-mail: [info@hlubokemasuvky.cz](mailto:info@hlubokemasuvky.cz)

V Hlubokých Mašůvkách dne 28.5.2015  
Číslo jednací 306 /0215

### ZÁPIS Z JEDNÁNÍ SE ZÁSTUPCI ČESKÉ POŠTY, s.p. DNE 25.5.2015 A STANOVISKO OBCE HLUBOKÉ MAŠŮVKY K TOMUTO JEDNÁNÍ

Přítomni za Obec Hluboké Mašůvky:

Ing. Jiří Malec, starosta obce  
Bc. Zbyněk Frey, místostarosta obce  
Ing. Jaroslav Navrátil, ředitel pobočkové sítě  
p. Vítězslav Krejčí, Znojmo

#### Průběh schůzky pohledem zástupců obce Hluboké Mašůvky:

- Ing. Navrátil zkonstatoval nerentabilitu pobočky v Hlubokých Mašůvkách.
- Na základě tohoto zkonstatování nám pan ředitel ing. Navrátil oznámil, že naše pobočka se bude rušit a služby České pošty, s.p. se k 01.10.2015 převeďou na soukromý subjekt formou franšizy.
- Pan ředitel ing. Navrátil nám poté představoval projekt Pošta Partner.
- Starosta obce Hluboké Mašůvky, ing. Jiří Malec již v průběhu jednání a představení projektu vyjadřoval nesouhlasná stanoviska a faktické poznámky k provozování zdejší služebny České pošty, s.p..
- Starosta již v průběhu jednání vyjádřil nesouhlas s arogantním postupem zástupců České pošty, s.p., kteří v podstatě oznámili zástupcům obce Hluboké Mašůvky, že pobočku hodlají zrušit a převést na formu franšizy bez ohledu na stanoviska obce.
- Na základě vývoje a postupu jednání starosta obce ing. Jiří Malec odmítl připsat zkratkovitě stanovisko obce na manipulativně zkratkovitý zápis z jednání zástupců stran a dohodl se se zástupci pošty, že toto stanovisko odešle na adresu ing. Jaroslava Navrátila nejpozději 28.5.2015. Termín fyzického doručení stanoviska je závislý na doručení České pošty, s.p.. Scan originálu bude odeslán 28.5.2015 na emailovou adresu ing. Navrátila.

Zapsal ing. Jiří Malec, starosta obce 25.5.2015

#### STANOVISKO OBCE HLUBOKÉ MAŠŮVKY

- Obec Hluboké Mašůvky **nesouhlasí s rušením pobočky České pošty, s.p.** v Hlubokých Mašůvkách a **nesouhlasí s poskytováním odpovídajících služeb formou franšizy** v naší obci.
- Nesouhlasná stanoviska na toto téma s poukázáním na nedostatečné a špatné provozování pobočky v Hlubokých Mašůvkách, zejména nevhodné provozní doby, vyjádřila obec již několikrát v průběhu posledních let, naposledy po intenzivních a z našeho pohledu také manipulativních jednáních s p. ing. Procházkou v průběhu roku 2013. Jednání, zápisová komunikace a návštěva ing. Procházků na veřejném Zasedání zastupitelstva obce vyvrcholily nesouhlasným dopisem z 1.10.2013, který jsme odeslali přímo ing. Procházkovi a jehož kopii přikládáme k tomuto stanovisku, jako **přílohu č.1**.
- Na poznámku o nevhodnosti prostředí pobočky v naší obci musíme podotknout: Obec Hluboké Mašůvky podporuje provoz pobočky trvale finančně, a to tím, že požaduje všech energií. Ze strany České pošty, s.p. využívá, symbolický nájem 7000,- Kč za rok, včetně úpravy prostor k provozování těchto služeb. Z tohoto cítime, že dlouhou dobu nebyl zájem ze strany České pošty, s.p. na zkvalitňování poskytovaných služeb a na přiblížení se klientovi v naší pobočce, z čehož pravděpodobně vycházejí i výkonové a ekonomické výsledky.

## Obec Hluboké Mašůvky

Hluboké Mašůvky 10, PSČ 671 52, IČO: 00292770, Tel/fax : 515 255 225, e-mail: [info@hlubokemasuvky.cz](mailto:info@hlubokemasuvky.cz)

- Obec Hluboké Mašůvky vyjadřuje důvodnou obavu z toho, že (obecně) převodem na podnikatelské subjekty formou franšizy dojde k postupnému rušení služeb poskytovaných v současnosti Českou poštou, s.p. a to následujícím postupem: Subjekt, který převezme franšizu, postupně zjistí, že toto „poskytování služby“ je pro něho podnikatelsky nevyhodné, franšizu vrátí a poskytování služeb ukončí. Česká pošta, s.p. se nadále za tyto služby v dané obci nebude cítit odpovědná a nový subjekt pro franšizu nenajde. Tím fakticky kontaktní místo a poskytování příslušných služeb v dané obci končí.
- Nemyslíme si, že záměrem při projednávání na úrovni vlády a následným poskytnutím finanční podpory od státu České poště, s.p. je rušení stávající sítě poboček České pošty, s.p., ale naopak podpora a zachování sítě a těchto služeb.
- Nemyslíme si, že Česká pošta, s.p., která je od svého vzniku koncipována jako podnik poskytující služby občanům České republiky, by měla tvořit enormní zisk, zbavovat se „nerentabilních poboček“ a myslíme si naopak, že ekonomickou rentabilitou by měla hledat uvnitř organizace a ve vnitřním přerozdělení finančních prostředků utřazených celkově v síti Pošt a poboček.
- Tato stanoviska projednali zastupitelé obce na své poradě dne 26.5.2015

Na závěr ještě jednou vyjadřujeme nesouhlas s rušením pobočky České pošty, s.p. v Hlubokých Mašůvkách a **nesouhlas s poskytováním odpovídajících služeb formou franšizy** v naší obci.

Ing. Jiří Malec, starosta obce



Příloha č. 1

Kopie dopisu ing. Vladimíru Procházkovi, provoznímu řediteli regionu ze dne 1.10.2013